让慈善温暖一座城 2024年"上海慈善周"昨启动

"慈善+"议题重磅推出40个相关项目

□ 记者 夏天

本报讯 9月5日是全国第九个"中华慈善日"。昨天,以"慈善,温暖一座城"为主题的 2024年"上海慈善周"启动仪式在中华艺术宫举行。结合 9月5日新修改的《慈善法》正式实施,全市将围绕"崇德向善依法兴善",广泛开展慈善法宣传普及和各类群众身边的慈善活动,共同打造老百姓喜闻乐见的"慈善生活节",让慈善温暖一座城。

市民政局表示,上海民政将认真践行人民城市理念,积极深化慈善事业改革创新,推动慈善事业更好融入城市发展大局、融入市民日常生活。启动仪式上,市民政局发展。2023年度上海慈善事业发展,从慈善组织、慈善、拉区慈善、应急慈善、慈善信托、福利彩,总额等文化、慈善力量参与村振兴、慈善促进共十个方面全方位展示。2023年度上海慈善事业发展成效。

今年的"上海慈善周",

"慈善+"议题重磅推出。聚 焦"慈善+金融",通过慈善 信托宣教片,引导公众了解慈 善信托这一创新模式。据主办 方介绍,2016年上海市备案 第一单慈善信托至今,已累计 备案慈善信托 47 单,信托备 案到账资金约 1.31 亿元, 在 扶贫济困、扶老助残等方面发 挥了积极作用。上海市民政局 出台《上海市慈善信托备案办 法》,9月1日实施,进一步 规范上海慈善信托的设立备 案、变更备案和重新备案工作 等, 支持慈善信托财产和业务 模式创新,加快探索非货币型 慈善财产信托等。中国银行上 海市分行、国泰君安、中国太 保、上海信托等四家金融企业 郑重发起"金融向善"倡议,呼 吁在沪所有金融机构及从业 者,携手共筑金融与慈善的桥 梁,推动金融与慈善深度融合。

聚焦 "慈善+咖啡", "上海慈善周"期间举办"一 杯咖啡的温暖"主题活动,市 民政局携手咖啡行业将慈善融 人一杯咖啡中传递城市温暖, 让慈善随手可为、处处可为, 引领当代人的生活时尚。一尺花园、挪瓦咖啡、麦咖啡等1000多家咖啡门店携手参与,每卖出1杯咖啡即捐赠1元钱,支持流动儿童和孤独症儿童关爱公益项目,让上海这座全球咖啡门店最多城市的咖啡芳香浸润慈善的味道。启动仪式上,徐汇区民政局、长宁区民政局与助力这一活动的社会组织一起点亮了"一杯咖啡的温暖"慈善logo。

"慈善+养老服务" "慈善+扶危济困"、"慈善 + 儿童关爱"……今年, 市民 政局在全市范围内遴选了 40 个慈善属性强、社会关注度 高、实实在在惠及民生的"慈 善+"项目,统一冠名为"善 暖申城"项目。启动仪式上, 市民政局、腾讯华东总部共同 发布"善暖申城"项目。据主 办方介绍,40个"善暖申城" 项目中的 10 个项目经公开募 捐备案,在上海联劝公益基金 会和腾讯公益平台的支持下, 以专属页面形式发布, 共同开 展公开募捐,进一步扩大项目

助力促进高质量充分就业

首个国家公共就业服务区域中心在沪揭牌成立

□ 记者 季张颖

本报讯 记者昨天从市人 社局获悉,近日,国家公共就 业服务区域中心(上海)协调 小组第一次工作会议和国家公 共就业服务区域中心(上海) 揭牌仪式在上海举行。在上海 设立区域中心,是人社部在全 国范围内布局区域性服务中 心、健全全国就业服务体系的 首次探索。

区域中心旨在聚焦"全国性就业服务平台"的功能定位,发挥示范引领与辐射带动作用。服务国家重大发展战略,当好深化就业体制机制改革的"试验田";服务长三角一体化发展大局,当好促进高质量充分就业的"桥头堡";服务加快发展新质生产力,当好加强人力资源开发利用的"示范点"等。区域中心在上海市就业促进中心加挂牌子,由人社部相

关司局和上海市人社局组建领导 小组,定期召开工作会议,建立 制度规范。

为汇集多方资源、强化智力支撑,区域中心将与中国劳动和社会保障科学研究院、中国人事科学研究院等高端智库、科研院所以及高校,尤其是就业创业领域的知名专家学者广泛合作交流,开展重大课题研究。同时,区域中心也将以"数字人社"决策支持系统2.0版的开发应用为抓手,一体推进"一网通办""一件事""免申即享"等改革事项。

今年,上海市人社局以区域中心筹建为契机,着力加大公共就业领域的改革创新力度,取得一系列显著成效。深入实施"乐业上海优+"行动,因地制宜打造了332个"15分钟就业服务圈"社区就业服务站点;稳步推进长三角区域和谐劳动关系高质量发展改革创新试点,在全市推广"劳动调解+就业帮扶"新模式等。

前儿媳回"家"照顾老小9年,老人决定……

孙子被诊断为自闭症,儿子离婚后嫌孩子 累赘离家出走,前儿媳又回到了这个困难家 庭,担负起照顾老小的艰巨任务,一下子照顾 了9年。郑大爷老夫妇过意不去,他们最近前 往中华遗嘱库,作出了一个重要的决定……

离谱:

孙子自闭儿子离家出走

郑大爷老夫妇今年 70 多岁,膝下只有一个儿子小郑,小郑结婚生子后没多久就离婚了。他们的儿子小浩是自闭儿童,小郑不愿抚养,小浩被判给了母亲。

在两位老人看来, 前儿媳

既要工作又要照顾孙子小浩, 实在太辛苦,便把孙子接回了 身边抚养。但小郑却把小浩当 成累赘,多次提出要把小浩送 回前妻那里。郑大爷夫妇死活 不答应。2015年小郑离家出 走,再也没有回来过。

感动: 前儿媳照顾一家老小9年

随着日子一天天过去,老两口年纪逐渐大了,照顾孙子有点力不从心。就在这时,前儿媳——小浩的母亲作出决定,回到这个家,承担起照顾小浩和两位老人的责任。这一照顾,就是整整9年。

前段时间,郑大爷不慎摔

倒住进了医院,比儿子还亲的前儿媳忙前忙后,家里医院两 头跑。老人看着前儿媳操劳的 背影,充满了担忧:小浩还懵 懂,万一儿子回来了,欺负娘 儿俩该怎么办?老两口想要给 这对母子一个保障,却不知如 何操作。



中华遗嘱库

更放心

中国老龄基金会主办 遗嘱行业开拓者 各大媒体近万次宣传

更安全

平稳运行11年 31万份遗嘱领先全国 覆盖69个城市 102份判决书验证有效

更专业

首创全体系流程 证据链完整 解决疑难问题 百名专家智库

安心:

中华遗嘱库解老人后顾之忧

就在这时, 在郑大爷邻居的 推荐下,两位老 人来到中华遗嘱 库上海静安分库 寻求帮助。

上海静安分库负责提供 咨询服务的陆老师听完老两 口的讲述后好言安慰: "二 老放心,我们会帮助你们解 决这个担忧的。你们可以订 立遗嘱,将财产留给孙子小 浩,并指定前儿媳作为遗产 管理人,日后娘儿俩的生活 就能得到保障了。"

陆老师又说: "另外我们建议您两位可以选择'安心都护'服务,提前指定监

护人,将来万一失能失智,由 监护人负责照管生活、医疗救 治、财产管理等。这样您两位 的养老问题也有保障了。"

在陆老师的帮助下,两位 老人顺利地在中华遗嘱库完成 了他们的心愿。

作为中国遗嘱专业服务开创者,中华遗嘱库在全国有69个分库,近百名专家和专业律师,为市民解决各种疑难问题。截至2023年底,中华遗嘱库已为47.9万多人提供了遗嘱服务,登记保管了31万余份遗嘱,最高人民法院《中国裁判文书网》公示的102例涉中华遗嘱库的生效案件中,全部真实合法有效。



中华遗嘱库全国统一服务热线4009630456 地址:上海市静安区平型关路467号M层 地铁:1号线延长路2号口,步行约10分钟